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OnpepneneHne BepOATHOCTHU

OCHOBHbIM MOHATUEM Teopun BepOHTHOCTeVI ABNAETCA NOHATUNE cnyqaﬁHoro cobbITUS.

Cny4yanHbIM cOObITUEM Ha3bIBAaeTCH COObITUE, KOTOPOE NMPU OCYLLECTBIEHNN HEKOTOPbIX
YCNOBWUIN MOXET MPOU3OUTUN UTN HE MPOUN3OUTH.

CoObITne Ha3bIiBaeTCA AOCTOBEPHbIM, €CJ/11 B pe3y/ibraTte NCMNbITAHNA OHO obs3aTeNnbHO
nponcxoaunt.

HeB0O3MOXHbIM Ha3bIBaeTCsH COObITHE, KOTOpPOE B pe3y/ibTate UCNbITaHNA I'IpOl/I3O[7ITI/I He
MOXeT.

CnyyaliHble coObITUSA 0OpPa3yoT NOMHYIO FPYNNY, €C/IN NPU KaXXA0M UCMbITAHUM MOXET
NOSIBUTBLCH N060E U3 HUX U HE MOXET NOABUTLCS Kakoe-nmbo nHoe cobbiTne,
HEeCOBMECTHOE C HUMMW.

PaccMoTpyM NOoNHyro rpynny paBHOBO3MOXHbIX HECOBMECTHbIX CTyYanHbIX COObITUNA.
Takne cobbITMa OyaeM Ha3blBaTb UCXOAAMM U/TU 3NTIEMEHTAPHbIMU COOBLITUAMMN.

Ncxop Ha3biBaeTcs 61aronpuAaTCTBYIOWNMM NOABEHUIO COObITUS A, eCv NoaBNEHNE 3TOrro
ncxoaa Bnedet 3a cobon noaBneHune cobbiTna A. B
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https://www.matburo.ru/

CBounctBa BEPOATHOCTU

Mpumep: B ypHe HaxoanTtca 8 npoHymMepoBaHHbIX wapos (1..8). LLapbl ¢ undpamun 1, 2, 3
KpacHble, oCcTanbHble — YepHble. [NosaBneHne wapa ¢ umudpon 1 (mnm undcdpon 2 nnu
umcppoin 3) ectb cobbITME, GNaronpuUATCTBYIOLLIEE MOAB/IEHMIO KPACHOrr o Lwapa.
NosiBneHne wapa c umdpoin 4 (mnm undpoii 5, 6, 7, 8) ectb cobbiTne,
6naronpuaTcTBylOLLEe MOAB/IEHUIO YEPHOIO LWapa.

BepoAaTHOCTbIO COObLITUS A Ha3bIBAOT OTHOLWEHME YMcna m 6/1aronpuAaTCTBYOLLNX 3TOMY
COObITUIO NCXOA0B K 00LLEMY YMC/Y N BCEX PABHOBO3MOXHbIX HECOBMECTHbIX
3/IEMEHTAPHbIX UCXOA0B, 00Pa3YyOLWMX MOMHYIO Fpynmny.

m
(1) P(A) = —

CBonctBo 1. BepoATHOCTb AOCTOBEPHOIr0 COObITUA paBHa eanHuLe
CBoncTBO 2: BepOATHOCTb HEBO3MOXHOIO COObITUA paBHa Hy/IO.
CBonctBo 3. BEepoAaTHOCTb Cy4anHOro cobbiTMsa eCTb NonoXxntenobHoe 4uncno ot 0 go 1.

https://www.matburo.ru/
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OuckpeTHOe BEpPOATHOCTHOE MPOCTPaHCTBO

MHoOXecTBa QQ 1 pyHKUMK p:Q=[R+ (QQ Ha3bIBAETCS MHOXECTBOM 3/1IEMEHTAPHbLIX NCXOA0B), W E ()

0 OnckpeTHoe BEepOATHOCTHOE MPOCTPAHCTBO - Napa U3 HEKOTOPOro (He 6o/1ee, YeM CYETHOIO)
— 3/1eMEeHTapPHbLIM UCXOAOM, TaKast, YTo Y n(w) = 1

=9
P - AUCKPEeTHaA BepoATHOCTHAA Mepa, UIn ANCKpeTHad NNTOTHOCTb BEPOATHOCTM!.

MHoxectBo A C () Ha3biBaeTCca cobbiTuemMm.

pA) = Z p(a) BEPOATHOCTb COObITUA paBHA CyMMe BEPOATHOCTEM BXOAALLNX B HEFO
acA 3/1eMEHTaPHbIX UCXOAO0B.

Fx(z) = P(X < z) = P* ((—00, z]). dyHKUMS pacnpeaeneHns ciyyaitHoi BeNMumHbI.

T.e. Takasa CpYHKLI,VIFl | F(a:) 3Ha4YeHMe KOTOPOM B TOUKE X PABHO BEPOATHOCTH COObITUS {X < IL‘}

TO €CTb COObITUS, COCTOSALLErO TO/bKO M3 TEX 3/IEMEHTAPHbIX NCXOAOB, AN KOTOPbIX X (w) < .

[ o)
o
0ge
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OnckpeTHOE BEPOATHOCTHOE NMPOCTPAHCTBO (NpuMepbl)

Mpumep N°1 (MrpanbHaga KOCTb)

MHoxecTtBo ncxogos 0Q=(1,2,3,4,5,6}. p(i)=16.

A=(1,2,3}: p(A)=1/6+1/6+1/6=3/6=1/2. BepOATHOCTb BbINageHNA OQHOI0 U3 TPEX Yncen ns3
MHOXecTBa A paBHa OHOW BTOPOMN.

B=(2,4} : p(B)=1/6+1/6=2/6=1/3. Yncna 2 nnv 4 BbinagyT C BEPOSATHOCTbIO OAHa TPETb.

Mpumep N°2 (EeckoHe4vHOE BEPOATHOCTHOE NPOCTPAHCTBO)

[NyCTb 3a4aHO MHOXECTBO CneayloWmnx 31eMeHTapHbIX MCXOAO0B: BblNageHWe opria Ha i-OM
nogbpacbiBaHUN YECTHOW MOHETLI B NeEPBLIN pas. 1
Torna BEpPOSATHOCTb UCXOAa C HOMepoM i paBHa:  P(A;) = g
BeposaTHOCTN 3TnX COObITMI 0O6Pa30BbLIBAIOT YObIBAIOLLYIO FEOMETPUYECKYIO MPOrpeccuio ¢
3HaMeHaTeNeM NPorpeccmn paBHbIM Y.

1

(6 0)
Z p(A-) b _ 2 — 1 Tak Kak CyMMa BCEX 3/IEMEHTAPHbIX NCXOA0B paBHa 1,
;) = =
1 — 1 TO 3TO MHOXECTBO AB/SETCA BEPOATHOCTHbLIM
q 1 - o
2 NPOCTPAHCTBOM. o
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NMpumepbl pacnpepeneHnm

CnyyaiHasi BefIM4MHa — rnepemMeHHas, 3Ha4YeHNs KOTOpoWn NpeacTaBnsaoT COO0M
NCXOObl KaKOro-HMOyab Cny4YyanHoro hpeHoOMeHa U aKCnepuMeHTa. Yy = X(w)
[NpoCcTbiMM CNOBaMU: 3TO YNC/IEHHOE BbIpaXeHne peslybrata cly4yanHoro coobITuS.

CnyuvairiHaa BenndnHa X umeet pacnpeaeneHue bepHynnu, ecniv oHa npuHMMaeTt
BCero gBsa 3Ha4veHuda: 1 n O ¢ BEPOATHOCTAMU P U g=1-p COOTBETCTBEHHO.

P(X=1)=p
P(X = 0) =q.
0, z <0; ey
Fi(z)=P(E<z)={1-p, 0<z<l i MpuHsATO roBopuTb, Yto cobbitne { X = 1}
1, z>1. cooTBeTcTBYeT «ycriexy», a { X = 0} «Heynaue». u
o 1 *  HasBaHVs yCIIOBHbIE, U B 3@BYICUMOCTY OT KOHKPETHOM

3agayn MmoryT ObITb 3aMeHeHbI Ha NMPOTUBOIOJIOXXHbIE.

o%
o
0ge
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NMpumepbl pacnpeneneHnm

CnyuaiiHan BenuumHa & umeeT GMHOMManbHoe pacnpeaenexue (aHrn. binomial distribution) c napametpammn € Nup € (0, 1) nnnwyt: &£ € By, ecm &

N\ k1 _ ok
k>p(1 2)

npunnumaeTt sHavenna k = 0, 1, ..., n c sepoaTtHocTamn P(& = k) =<

Cny4yaiHasa Be/IMYMHA C TaKUM pacnpeneneHnemM MMeeT CMbIC/T YMCa YCNEeXoB B N UCTbITaHUAX
cxeMbl BepHynIn ¢ BEpOATHOCTLIO ycrexa p.

Tabnuua pacnpenenenua & umeeT Bua

E 0 1 k e | B

P A-p) n-p-(1-py!
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o
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NMpumepbl pacnpepeneHnm

[IMCKpeTHas cnyvaiHaa BeNMUMHa UMEET pacripegenexme [TyaccoHa ¢ NapaMeTpoM A, eCin: )

/1.&,
P(E=k)= Ee"‘, k=012,

PacnpepeneHune lNyaccoHa mogenupyeTt cnyyamHyo BENTMYNHY, PaBHYIO YMCY COObITUN,
npousoweaumnx 3a PUKCcMpoBaHHOE BPEMS, NpPU YCNOBUK, YTO AaHHbIE COObITUA MPOUCXOAAT C
HEKOTOPOW (PUKCMPOBAHHOM CpeHEN NHTEHCUBHOCTBLIO U HE3aBUCMMO APYr OT Apyra.

NMapameTp A 4acTo Ha3bIBAETCH MHTEHCUBHOCTLIO, @ yHKUMA p(K), BBEAEHHASA BbILUE,
AENCTBUTENBHO ABNAETCA PYHKLUMEN BEPOATHOCTH, UTO CAEAYET U3 PA3/IOXKEHNSA SKCMOHEHTHLI B
psag Ternopa
Nk
et=>) & ,VAeR
k=0
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YcnoBHas BEpPOATHOCTb

YcnoBHasi BEpPOATHOCTb — BEPOATHOCTb OAHOIO COObLITUSA NPW YCNOBUU, YTO APYroe cor -
y>Xe NpOn30LLIO. (w)

Nycts (Q, F, P) - dukcnposaHHoe BeposiTHocTHOe npocTpaHcTso. Mycts A, B € F cyTb ABa cry4yaiHbix
cobbitusi, npuuém P(B) > 0. Toraa ycnosHo BEpOSITHOCTLIO cobbiTusi A npu yenosun cobbitns B

Ha3blBaeTCH
P(ANB
P(A | B) = (P(—OB)). P(AN B) = P(A | B)P(B)

Ecnm A, B - HecoBMecTuMble cobbitusi, T.e. AN B = @ uP(A) > 0, P(B) > 0,10

P(A|B) =0

P(B| A)=0.

https://math.wikia.org/ru/wiki/
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dopmyna NosIHO BEPOATHOCTU

Cbopmyna NnosnHOM BEPOATHOCTU NO3BOJIAET BbI4YNC/INTb BEPOATHOCTb MHTEPECYIOLLLEro X
COObITUS yepes yC/1oBHblE BEPOATHOCTUN 3TOIrO CcoObITHS B npeanooXXeHnn HeKnxX rmno y T (UJ)
Takxe BepOﬂTHOCTeVI STUX TnnoTes.

MycTb aaHo sBepositHocTHoe npocTtpaHcTeo (£2, F, IP), n nonHas rpynna cobbiTuii {Bn}f:’:1 C F, Taknx 4to
P(B,) > 0 Vn.Nyctb A € F cyTb nHTepecytoulee Hac cobbitve. Torga

p(4) = S B4 | B,)E(B,). §)

[ o)
°
o0
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NMpumep Ha NonHylo rpynny cobbIiTUN

MNMonHow rpynnon cobbITU Ha3bIBaeTCA CUCTEMA CyYalHbIX COObITUIM Takad, uTo B X
pe3yibTaTte NPoOnU3BELEHHOIO CTy4YarnHOro aKCNEPUMEHTA HEMNPEMEHHO Npon3ongeT onHb 13 (w)
HUX.

Mpumep: NpeanonoxXmnm, NPoBoANTCA NoabpackbiBaHNne MOHeThl. B pe3ynbraTe aToro
3KCnepuMeHTa 0693aTe/IbHO NPON30naeT O4HO U3 CNeayoLMX COObITUI:

A: MmoHeTa ynaget opriom;

: MOHETA yrnafeT PeLUKo;

: MOHeTa yrageT Ha pebpo;

: MOHeTa 3aBUCHET B BO3[yXe.

: MOHETY NPUTLIPUT NOAKWALIBAIOLLNIA
: MOHeTa NpeBpaTuUTCs B ANHO3aBpa

: MOHEeTa CTaHeT neTaroLlen TapenKoﬁ

Q&0 QW

. MOHETa TakK U HE NMPU3eMJIMTCA Ha 3eMJTHO

[ o)

Takum o6pasom, cuctema {A, B,C, D, E, F, G, H} siBnsetcs nonHoii rpynnoi coBbITUiA. %t

https://math.wikia.org/ru/wiki/
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dopmyna baneca

P(B| A) P(A) o

P(A|B) = 7

[lokazaTtenbcTBo nostlydaeTca 3 CbOpMyI'IbI YCJ'IOBHOVI BEPOATHOCTHU

P(AB) = P(A | B)P(B) = P(B | A)P(4)

P(AB) _ P(B| 4) P(4)

Fid | 8) = P(B) P(B)
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MaTemaTnyeckoe oXxungaHme ANCKPETHOM C.B.

MaTtemaTtnyeckoe oXunagaHme — NoHATNE CpedHEero 3Ha4YeHns cny4vyamnHom BeIMUnHbI B y EX(C,U'
TEOPUN BEPOATHOCTEMN.

o0
MycTtb X - AMcKpeTHas cny4aiiHas BenmymHa: P(X = z;) = p;, sz' =1,
i=1

00
Torpa eé matemMaTmyeckoe oxuagaHue: EX = E LiP;- 0
i=1

Mpumep: NycTb cny4yaiHas BeNMYMHa MMeeT ANCKPETHOE PpaBHOMEPHOE pacrnpeaeneHme:

: 1 &

Jna He3aBUCUMBbIX:

E[XY] =EX-EY

ElaX + bY| = aEX + bEY,

0 <EX LEY,

https://math.wikia.org/ru/wiki/


https://math.wikia.org/ru/wiki/%D0%A0%D0%B0%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%91%D0%B5%D1%80%D0%BD%D1%83%D0%BB%D0%BB%D0%B8

Oucnepcusa cnyyanHon Be/TIUYUHDbI

Oucnepcusa cnyyamHon BeNMYUHbI — Mepa pa3bpoca AaHHOM CnyYanHOW Be/IUYUHLI, T.e. eé
OTK/NIOHEHNA OT MaTeEMaTUYECKOro OXXMAaHU4. 9y = X(w)

DX=E|(X-EX)’| DX=E[x?|-Ex) ()

1. ducnepcua nobon cnyyanHom BeIMYNHbI HeoTpuuaTesibHa

2. Ecnu gucnepcunsa cnyyanHom BeNMUYNHbI KOHEYHA, TO KOHEYHO U €€ MaTeMaTU4eCcKoe
oXugaHue

3. Ecnu cnyyaiiHas BeMUMHA paBHa KOHCTaHTe, TO €€ ANCNEePCUs paBHa HY/IO

ana HezaBucumblx X1, ..., Xn DG,X] — a,2 DX,
D[X;+---+X,]=DX; +---+DX, D[-X] =D X;

D[X + b] = D[X].

https://math.wikia.org/ru/wiki/
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MoMeHTbI CTapLUMX NOPAAKOB

MoMeHT cniy4anHOM BeNIMYMHbI — YNC/TOBAs XapakKTepucTmka pacrnpeneneHnsa gaHHOM
CNy4YanHoW BENMNYNHBI. Y = X(w)

Ecnu gaHa cnydaiiHasa BenuumHa X, onpegenéHHas Ha HEKOTOPOM BEPOATHOCTHOM

NPOCTPAaHCTBE, TO, €C/IM MaTeEMaTUYECKOE OXMAaHMe B NpaBOM HaCTn 3TOMO PaBEHCTBA
onpeaeneHo:

K-bIi HAYaIbHbIA MOMEHT C.B. X

. E[Xﬂ

M. = E [(X — EX)k] k-bl LLEHTParibHbIi MOMEHT C.B. X

U = Z :L’kp(a:)

https://math.wikia.org/ru/wiki/
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HezaBucMmocTb co6bITUN U Crly4YauHbIX BETUYUH

[Ba cny4yanHbIX COObITUSA HA3bIBAOTCA HE3AaBUCUMbIMMU, €C/IM HACTYMN/IEHNE O4HOIMO N3 HUX HE
N3MEeHAET BEPOATHOCTb HACTYMIEeHUA ApYyroro. AHasIorMyHo, ABe cryvyamHble Be/IMYUHDI
Ha3bIBAlOT HE3AaBUCUMbIMM, €C/TN 3HAYEHNE OQHON U3 HUX HE BNINAET Ha BEPOATHOCTb
3HaYeHUn Opyromu.

Onpepnenenue 1. [1Ba cobbitusi A, B € F HeaaBuCUMbI, ecniv MycTb 6POLLEHBI TPU YPABHOBELLEHHbIE

P(AN B) = P(A) - P(B) MoHeTbl. Onpegenmm cobbiTms
B ' cnegyowmm obpasom:

I'IonapHaﬂ He3aBUCMMOCTb . . . s
= Ai:MoHeTbl 1 1 2 ynanu ogHOM 1 TOM Xe CTOPOHOMN;

P(A; N A;) =P(4;) - P(4;), Vi #j. = Aj: MOHeTbI 2 1 3 ynanu ofHoiA 1 TOi Xe CTOPOHON;

= Ajs: MoHeTbl 1 1 3 ynanu oaHoW 1 TOI Xe CTOPOHOMN;

HesaBucumocTtb B COBOKYIMHOCTHU

P(A;, N...NA;) =P(As)...P(As,). ove

)
()
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HezaBucMmocTb co6bITUN U Crly4YauHbIX BETUYUH

[Be cny4yaiiHble BenuuuHbl X,Y He3aBUCUMBbI TOra U TOMbKO Toraa, Koraa:

= Ons mo6eix A, B € B(R),

P(Xec A YeB)=P(X e A)- -PY € B);

[MycTb cnyyYanHble BennynHbl X,Y OUCKPETHLI.
Torga oHM He3aBUCUMBI TOrga U TONbLKO Toraa, Koraa

https://math.wikia.org/ru/wiki/
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Cnacubo 3a B





